1) “Dogum orani ile 6lim orani arasindaki fark ...........
gosterir.”

Verilen ciimlenin bilgi yoniinden dogru olabilmesi icin
bos birakilan yere, asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A) niifus artigini B) nlfus dagilisini

C) ntifus yogunlugunu D) niifusun yer degisimini

2) “Bir kilometrekareye diisen insan sayisi” olarak ifade
edilen kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Yuzolgimii B) Rakim

C) Olgek D) Niifus yogunlugu

3) iklimi ve ekonomik faaliyetleri birbirinin ayni olan A
bolgesinde kilometre kareye 80, B bolgesinde 40, C
bolgesinde de 50 kisi dlismektedir.

Verilen agiklamaya gore bolgelerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) B bolgesi diger bolgelerden daha gelismistir.

B) C bolgesinde beyin gocli yasanmaktadir.

C) A bolgesinin ylizolclimi diger bolgelerden daha
kiictktar.

D) A ve C bolgelerinde Akdeniz, B bolgesinde ise
Karadeniz iklimi goralar.

4) Bir lilkenin;

e tiiketici ntfusu fazla,

e kalkinma hizi yavas,

e issizlik orani yiksek

ise, o ulke i¢in asagidakilerden hangisi soylenebilir?
A) Yash nifusu fazladir.

B) Geng niifusludur.

C) Kalkinmis bir Glkedir.

D) Kirsal — kentsel nlifus orani esittir.

5) Asagidakilerden hangisi Tiirkiye istatistik Kurumu
(TUIK) tarafindan tespit edilen niifusun 6zelliklerden biri
degildir?

A) Nifusun egitim durumu

B) Kir ve kent nlfus oranlari

C) Nifusun cinsiyet durumu

D) Nufusun psikolojik durumu

6) Ulkemizin niifusuyla ilgili asagidaki bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Turkiye’de okuryazar niifus orani %90’in izerindedir.
B) Sinir bolgeleri ile daglik engebeli alanlarda niifus azdir.
C) Ulkemizde ¢ocuk yastaki niifusun genel niifusa

orani dasuktr.

D) Nufusun cogu iklim sartlarinin daha elverisli oldugu kiyi
kesimlerde toplanmistir.

7) Niifus piramitlerine bakilarak niifusun hangi 6zelligi
hakkinda bilgi sahibi olunamaz?

A) Nifusun cinsiyete gore dagilimini

B) Nufusun yas gruplarina gére dagilimini

C) Ulkenin gelismislik durumunu

D) Kir ve kent ntifusu oranini
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8) Asagidakilerden hangisi niifus artisinin olumsuz
sonuglari arasinda gosterilemez?

A) Vergi gelirlerinin artmasi

B) issizlik oraninin yiikselmesi

C) Kisi basina diisen milli gelirin azalmasi

D) ihracatin azalmasi sonucunda iilkenin déviz gelirlerinin
dismesi

9) Yapilan niifus sayimlarniyla lilkelerin;

I. Egitim durumlari,

II. Kadin — erkek sayisi,

. NUfus artis hizi,

IV. Meslek gruplari

ile ilgili bilgilerinden hangileri elde edilir?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il
C)lvelV D) I, 1, lllve IV

10) Asagidakilerden hangisi niifus artisinin hizli oldugu
yerlerde yasanan sorunlardan biri degildir?

A) Plansiz yapilasma  B) Konut ihtiyacinin azalmasi

C) Cevre kirliligi D) Okul ihtiyacinin artmasi

11) Tiirkiye’nin niifus yapisi incelendiginde;

e Dogurganlik oraninin yiksek oldugu,

¢ Niifusun yaridan fazlasinin 30 yasindan kui¢lik oldugu,

¢ Yasli nlifus oraninin distk oldugu goralir.

Bu bilgiler dogrultusunda Tiirkiye'nin niifus 6zellikleri ile
ilgili asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Geng niifusun fazla oldugu

B) Calisma ¢agindaki nifus fazla oldugu

C) Ortalama yasam sliresinin kisa oldugu

D) Kadin nifusunun erkek niifusundan fazla oldugu

12) Tiirkiye niifusunun her yil artmasi asagidakilerden
hangisini dogrudan etkiler?

A) Nifus yogunlugunu B) Kentsel niifus oranini

C) Egitim seviyesini D) Sanayide galisan sayisini

13) Dogu Anadolu Bolgesi’'ndeki Van’da kadin niifus, erkek
nifustan fazla iken Marmara Bolgesi’nde yer alan Bursa’da
ise erkek niifus daha fazladir.

Bu bilgilerden yola cikarak asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Van’da nifus artisi Bursa’ya gore daha hizlidir.

B) Gog alan yerlerde erkek niifus orani fazla olur.

C) Bursa’da niifus dogal yollarla artmaktadir.

D) Van’da yasayan kadinlar erkeklerden daha uzun
yasamaktadir.

14) Bir ulkede bagiml niifus fazla, calisan niifus az ise bu
iilke icin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Bu (lke insanlari birbirlerine bagh ve lkesini seven
insanlardir.

B) Bu tilkede egitim saglk vb. alanlarda problem az
yasanir.

C) Boyle ulkelere disaridan gog gelir.

D) Boyle tilkeler fakir ve geri kalmis Glkelerdir.
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15) Asagidaki olaylardan hangisi, Tiirkiye’de niifusun
azalmasina neden olmaz?

A) Trafik kazalari B) i¢ gogler

C) Cocuk olumleri D) Dogal afetler

16) Yiizolctimleri ayni bayuklikte olan Gg ilden A’da
kilometre kareye 80 kisi, B'de 60 kisi C'de ise 40 kisi
dismektedir.

Bu bilgilerden yararlanarak asagidaki sonuglardan
hangisine ulagilamaz?

A) Cilinin nlfusu B ilinden azdir.

B) Ailinin nifusu Cilinin iki katidir.

C) Kentsel niifus en ¢ok B ilindedir.

D) Nifusu en fazla olan Ailidir.

17) Cumbhuriyetin ilk yillarinda kdy niifusu, sehir
nifusundan ¢ok yiiksek iken, gliniimiizde sehir nifusu koy
nifusundan fazladir.

Sehirlerdeki niifus oraninin artmasinda, asagidakilerden
hangisi daha ¢ok etkili olmustur?

A) Oliim oranlarinin azalmasi

B) Saglik sartlarinin iyilesmesi

C) Dogum oraninin artmasi

D) Koyden kente olan gbg¢lin artmasi

18) Asagidakilerden hangisi kirsal niifus oraninin
azalmasinda etkili degildir?

A) Tarimda makinelesme

B) Sehirlerde sanayi faaliyetlerinin gelismesi

C) Tarimsal sulama projelerinin tamamlanmasi

D) Tarim arazilerinin miras yoluyla pargalanmasi

19) 1. Sehirli nGfus orani

II. Nifusun egitim durumu

[Il. Ntfusun cinsiyet 6zellikleri
Yukaridakilerden hangileri bir {ilkenin gelismisligi
hakkinda bilgi verir?
A) Yalniz |.
C) Yalniz Il.

B)I. vell.
D) Il. ve lll.

20) I. Okuryazar nifus orani
II. Tarimda galisan niifus orani
[ll. Sehirde yasayan nifus orani
Ulkemiz niifusunda 1950 yilindan giiniimiize kadar olan
siirede yukaridakilerin hangilerinde artis olmustur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) llve lll

21) Nifus sayiminin;
I. Calisan ve issiz sayisini

[I. Nlfus artis oranini

[Il. NUfusun sektorel (tarim, sanayi, hizmet) dagilimi

IV. Nifusun cinsiyet dagilimini tespit etme gibi amaclari
vardir.

Bu amaglardan hangisi ya da hangileri iilkenin gelismisligi
hakkinda bilgi vermez?
A) Yalniz I.

C) lllve IV.

B) Il ve IIl.
D) Yalniz IV.

22) Nifus artisinin hizli oldugu yerlerde gecekondulasma,
altyapi hizmetlerinin yetersizligi, tarim ve yesil alanlarin
betonlasmasi ve gevre kirliligi gibi sorunlar yasanmaktadir.
Buna gore, lilkemizde asagidaki yerlerden hangisinde bu
sorunlar daha fazla yasanir?

A) Tuz GOl gevresi B) Teke ve Taseli Platolari

C) Marmara kiyilari D) Yildiz Daglari Bolimii

23) Nifus yogunlugunun fazla oldugu yerlerde bazi
olumsuz sonuglar ortaya ¢ikar.

Yukaridaki agiklamaya gore asagidakilerde hangisi bu
olumsuz sonuglardan biri degildir?

A) Egitim ve saglik sorunlari artar.

B) Alt yapi sorunlari yasanir.

C) Trafik sorunlari yasanir.

D) s giicii artar.

24) Ulkemizde geng niifusun fazla olmasi ve hizh niifus
artisi, asagidakilerden hangisinde olumlu bir etki
yapmistir?

A) Geng ve enerjik bir ntfusta tretim artar.

B) Ulke icinde talep yiiksek olacagindan, ihracat azalir.
C) Ulke icinde niifusta hareketlilik olur.

D) Kisi basina diisen milli gelir azalir.

25) Ulkemizde niifus sayimini yapan kurum
asagidakilerden hangisidir?

A) RTUK B) TUIK

C) MEB D) TBMM

26) Turkiye’de niifus artis hizi fazla olmasina ragmen niifus
azalmasi da yasanmaktadir. Niifus azalmasinin bazi
nedenleri vardir.

Asagidakilerden hangisi Gilkemizdeki niifus azalmasina
neden olan olaylardan biri degildir?

A) Dogal afetler B) Kentlere yapilan gogler

C) Trafik kazalari D) Dis tlkelere yapilan gogler

27) Asagidakilerden hangisi bir tlkedeki niifus artisina
neden olan etkenlerden birisi degildir?

A) Bir tlkenin disaridan go¢ almasi

B) Dogumlarin artmasi

C) Sehirden koylere yapilan gocler

D) Sinir degisiklikleri

28) Asagidakilerden hangisi kir (kdy) yerlesmelerde,
kadin niifusun daha ¢ok olmasinin nedenidir?

A) Erkek nifusun ¢alismak icin gb¢ etmesi

B) Erkeklerin daha ¢ok tarimda ugrasmalari

C) Daha ¢ok kiz ¢cocuklarinin dogmasi

D) Aile planlamasinin yapilmis olmasi

Cevap anahtart i¢in karekodu okutunuz
ya da linke tiklayiniz.
https://sosyalbilgilet.biz/ forum/konu/uelk
emizde-nuefus-kazanim-testi-pdf.70878/
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